

# 时政

广东省十三届人大常委会第三十次会议召开

## 孙志洋任广东省副省长

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员任宣**

报道 3月18日,广东省十三届人大常委会第三十次会议在广州召开。省人大常委会主任李玉妹主持第一次全体会议。主任会议成员罗娟主持第二次全体会议,李春生、吕业升、王衍诗、王学成、王波出席会议。省政府、省监察委、省法院、省检察院负责同志王曦、龚稼立、林贻影等列席会议。21个地级以上市人大常委会负责同志通过在线交流平台远程

列席全体会议。

会议表决通过《广东省社会信用条例》;表决通过广东省人民代表大会常务委员会关于批准广州、深圳、韶关、江门、湛江、肇庆、潮州、揭阳等市有关法规、决定的决定;表决通过省十三届人大常委会代表资格审查委员会部分组成人员名单等。

会议经表决,决定任命孙志洋为广东省人民政府副省长;任命宋福龙为广东省监察委员会副主任,通过《广东省人

民代表大会常务委员会关于宋福龙代理广东省监察委员会主任职务的决定》;免去陈武的广东省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。会议还通过其他人事任免事项。

本次会议还审议了《广东省中医药条例(草案修改稿)》《广东省文明行为促进条例(草案修改稿)》《广东省科学技术普及条例(草案修改稿)》《广东省工艺美术保护和发展条例(草案修改稿)》,听取

和审议了省人民政府关于我省2019年度省级预算执行和其他财政收支审计查出突出问题整改情况的报告、省人民政府关于2020年我省环境状况和环境保护目标完成情况的报告、广东省人民代表大会常务委员会法制工作委员会关于2020年备案审查工作情况的报告。

在完成会议议程后,省人大常委会主任会议举行国家机关工作人员宪法宣誓仪式。

广东省人大常委会审议2019年度省级预算执行突出问题整改情况报告

## 514个突出问题已整改379个 整改问题金额471.83亿

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 3月18日,受广东省政府委托,广东省审计厅党组书记、厅长卢荣春向广东省十三届人大常委会第三十次会议作《广东省关于2019年度省级预算执行和其他财政收支审计查出突出问题整改情况的报告》(简称“《报告》”)。

《报告》表示,省审计厅积极创新整改方式方法,将审计查出突出问题分为

常规类问题347个、管理类问题112个、体制机制类问题55个,共计514个突出问题,并要求精准施策、分类整改。各地区各部门坚持问题导向,经科学分类指导,整改成效显著。

《报告》显示,514个突出问题已整改到位379个,整改到位率73.74%。通过上缴国库、退还费用、统筹使用或加快拨付进度、调整投资计划和账目等方式

整改问题金额471.83亿元,占应整改问题金额76.09%;制定完善规章制度159项,其中全省性制度27项,追责问责45人。另外,新冠肺炎疫情防控资金和捐赠款物专项审计指出的问题已全部整改到位,整改到位率100%。

《报告》指出,各地区各部门积极采取有效措施,重点解决省市县财政管理、“三大攻坚战”、财政资金绩效管理、“六稳”政

策落实、重点民生项目资金、国有资产及国有资源管理、污染防治、保障性安居工程和住房公积金管理等八个领域的相关问题。

《报告》表示,对目前尚未整改到位的问题,省审计厅要求各地区各部门进一步采取有效措施,强力推动问题解决。下一步,省审计厅持续加强跟踪检查,推动源头治理,于今年7月向省人大常委会报告审计查出问题整改结果,并向社会公开。

## 成功转设更名 广州新华学院正式挂牌

**新快报讯 记者王娟 杨英杰 通讯员刘英 刘赞报道** 日前,教育部致函广东省人民政府,同意中山大学新华学院转设为独立设置的本科层次民办普通高等学校,并更名为广州新华学院。

3月18日上午,广州新华学院正式举行挂牌仪式,完成办学十五年来的“成人礼”。校方表示,站在成功转设元年的新起点上,学校将开新局、谋新篇、启新程,努力建设成为位于我国同类院校一流行列的应用型、特色鲜明的广州新华学院。

广州新华学院党委书记周云表示,转设后,学校的办学性质由独立学院转设为独立设置的本科层次民办普通高等学校。学院董事长刘荣海指出,学院转设为独立的民办高等院校是学校发展、建设的重要历史时刻。学校将



■昨日,广州新华学院揭牌。

新快报记者 夏世焱/摄

进一步加强党的建设,加大办学投入,不断改善办学条件,提升教师队伍建设水平,加强学校管理机制和内部治

理体系建设,培养更多高素质应用型、技术技能型人才,为中华民族伟大复兴提供智力支持和人才保障。

## 广州白云机场综保区(南区)开园

跨境电商全球集采中心项目同时启动

**新快报讯 记者王娟 通讯员关锐报道** 3月18日,广州白云机场综合保税区(南区)正式开园,区内中欧班列保税物流集散中心和跨境电商全球集采中心项目随之启动。这为广州白云机场综合保税区发展拉开新的序幕,也将为广东推进更高水平对外开放注入新动能。

### 大批优质龙头项目入驻

广州白云国际机场是全国三大国际航空枢纽之一,2020年旅客吞吐量4376万人次,位列全球各大机场第一。广州白云机场综合保税区于2010年7月由国务院批准设立,是广东省获批的第一个综合保税区,作为全国少有的“区港一体化”运作的综合保税区之一,也是广东省内唯一依托国际机场建设的海关特殊监管区域。

2020年12月25日,广州海关和广州空港经济区管理委员会签署促

进广州白云机场综合保税区高水平开放高质量发展合作备忘录,约定进一步优化广州空港口岸营商环境。为共同推动临空高端产业集聚发展,广州海关与广州空港委充分研究本地综保区特色产业门类,梳理企业需求,提出有针对性的规划建设招商引资建议,确定了CAE亚太航空培训基地、苏宁跨境电商全国枢纽项目等5个重点项目,在新启用的综合保税区(南区)吸引了包括唯品会跨境电商运营总部、跨境电商孵化基地、宝能空港保税物流中心、大湾区保税产业园等一大批优质龙头项目入驻。

### 打造跨境电商国际枢纽港

白云机场综保区(南区)开园当天即签约入区的两个项目中,中欧班列保税物流集散中心项目将充分依托白云机场综保区(南区)在清关资质、场站功能、通关便利方面的优势,实现白

云机场与中欧班列的有效衔接,珠三角发运往欧洲的货物在白云机场综保区(南区)进行集中处理、办理清关手续后,转运至广州大朗火车站,换乘中欧班列出境。

跨境电商全球集采中心项目集合了eBay平台卖家和海外买家的数据,根据大数据分析结果联系国内工厂进行采购,推动商流、物流、资金流和信息流在国内的聚集和沉淀。

广州海关副关长刘小威表示,两大项目将有利于推动链接物流新通道、打造跨境电商国际枢纽港,将进一步完善广州空港现代流通体系。

下一步,广州海关将强化协同联动机制、需求导向和问题导向、制度创新和系统集成,研究实施更加便利化的海关监管服务模式,发挥广州空港的区位优势、政策优势和辐射带动作用,力促航空产业、新兴业态集聚发展,共同推动广州空港经济区、白云机场综合保税区创新发展。

阳春时节播梦想 乡村振兴开新局  
兴宁市南药和粮食基地春播启动

**新快报讯 记者陈斌 通讯员任浩李俊勇报道** 为实现脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,带动产业转型升级,根据广东省委、省政府《关于促进中医药传承创新发展的若干措施》文件精神,3月16日下午,兴宁市委市政府在兴宁市宁中镇文一村举行了“阳春时节播梦想‘三牛’奋发启征程”2021年兴宁市南药和粮食基地春播启动现场会,拉开了今年兴宁春播的序幕。

据悉,兴宁市南药和粮食种植基地通过认真调研后引进兴宁的优质产业项目,计划在兴宁市通过“村村联动”模式,盘活闲置土地资源、推进节约集约用地、提高土地利用效率,建设5000亩南药和粮食种植基地。

同时,通过与水稻轮作、与玉米套种等方式,稳定粮食生产,提升土地利用效益,并通过延伸上下游产业链,加速产业提质升级,优化产业生态体系,实现经济高质量发展。

春播启动现场会为兴宁调整农业产业结构、引导农民流转耕地、有效集约闲置土地资源、实现规模化种植开了个好头,吹响了新时代乡村振兴的奋进号角。

兴宁市委常委、副市长,广州市驻兴宁市扶贫工作组组长蓝蓝,兴宁市人民政府副市长潘启东,兴宁市领导何伟坚,兴宁市科工商务局、市农业农村局、市卫健局、市林业局、市招商和企业服务中心和各镇的主要负责同志,广东食品药品职业学院专家欧阳蒲月副教授,广州和兴宁两地的企业家,各村驻村第一书记和兴宁市种植大户等参加了活动。



■多功能机实现了高效播种。